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KATA PENGANTAR 

 

 

Assalamu’alaikum wr.wb  
 

Puji dan syukur kita panjatkan kehadirat Allah SWT atas tersusunnya Laporan  

Survey Tacer Study Program Pascasarjana Universitas Almuslim. Kegiatan ini dilakukan 
sebagai evaluasi dan perbaikan dari implementasi visi dan misi Program Pascasarjana. 
Responden kegiatan ini melibatkan pengguna lulusan dari Program Pascasarjana. 

Kami ucapkan terimakasih yang sebesar-besarnya kepada semua pihak yang 

telah berkenan mambantu sehingga kegiatan Survey ini dapat terlaksana dengan baik. Kami 
juga menyadari bahwa masih terdapat kekurangan dalam pelaksanaan kegiatan ini sehingga 
segala kritik dan saran sangat dibutuhkan untuk  melakukan perbaikan serta dapat 
meningkatkan kinerja yang lebih baik lagi. 
 

 

Bireuen,  
Ketua GKM 

 
 

 

Dr. Yayuk Kurnia Risna, S.Pt., M.P 

NIDN.0109018701
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RINGKASAN  
 

 
Laporan hasil survey tracer study merupakanlaporan rutin yang dilakukan oleh Gugus 
Kendali Mutu (GKM) Program Pascasarjana (PPs) Universitas Almuslim untuk melakukan 

pemantauan, memonitoring serta mengevaluasi keberhasilan Program Pascasarjana dalam 
mendidik mahasiswa untuk membentuk karakter dan keterampilan sehingga PPs membantu 
menjembatani lulusan memasuki dunia kerja bertujuan untuk meningkatkan mutu 
perkuliahan menjadi lebih baik, baik bagi dosen ataupun pimpinan perguruan tinggi (Ketua 

Program Studi, Dekan, dan Rektor). Survey dilakukan melalui google form yang diisi oleh 
lulusan PPs diperoleh hasil bahwa : 1) Lulusan yang sudah bekerja (full time/part time) 
sejumlah 95%, dan 5 % sedang mencari kerja. 2) Lulusan yang telah mendapatkan pekerjaan 
< = 6 bulan dan termasuk sudah bekerja sebelum lulus sejumlah 95 %, dan 5 % sedang 

mencari kerja. Sejumlah 1 lulusan yang mendapatkan pekerjaan 1 – 2 tahun dan 4 – 5 tahun. 
Sebanyak 12 lulusan yang mendapatkan pekerjaan lebih dari 5 tahun. 3) Sejumlah 55% 
bekerja pada Kabupaten Bireuen, sejumlah 5% bekerja di Kabupaten Aceh Utara, sejumlah 
5 % bekerja di Kabupaten Pidie Jaya, sejumlah 5 % bekerja di Kabupaten Aceh Tengah dan 

sejumlah 30% bekerja di Kabupaten Bener Meriah. 4) Sejumlah 80% bekerja pada Instansi 
Pemerintah, sejumlah 10% bekerja pada Institusi/Organisasi Multilateral, sejumlah 5% 
bekerja pada BUMN/BUMD, sejumlah 5% bekerja pada Organisasi non-profit/ Lembaga 
Swadaya Masyarakat. 5) Sejumlah 80% sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah biaya 

sendiri/keluarga, sejumlah 10% sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah beasiswa 
perusahaan/swasta, sejumlah 5% sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah beasiswa 
prestasi, sejumlah 5% sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah program Barista. 6) 
Sejumlah 38% hubungan sangat erat antara bidang studi dengan pekerjaan lulusan, sejumlah 

52% hubungan erat antara bidang studi dengan pekerjaan lulusan, sejumlah 10% hubungan 
kurang erat antara bidang studi dengan pekerjaan lulusan. 7) Sejumlah 52% pendidikan yang 
paling tepat untuk pekerjaan lulusan adalah setingkat lebih tinggi, sejumlah 48% pendidikan 
yang paling tepat untuk pekerjaan lulusan adalah pada Tingkat yang sama. 8)Tingkat 

kompetensi yang dikuasai lulusan pada saat lulus adalah 4,2 dengan kategori Tinggi. 9) 
Penekanan pada metode pembelajaran di program studi lulusan adalah 2,0 dengan kategori 
Besar. 10) Seluruh lulusan yang sudah bekerja menjawab pada angka 3 yaitu tidak mencari 
kerja. 
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BAB 1 

PENDAHULUAN 

 

1.1 Latar Belakang 

Kegiatan survey tracer study atau pelacakan lulusan Program Pascasarjana 

(PPs) merupakan tahapan evaluasi terhadap implementasi system penjaminan 

mutu. Kegiatan ini untuk mengukur keberhasilan Program Pascasarjana dalam 

mendidik mahasiswa untuk membentuk karakter dan keterampilan sehingga PPs 

membantu menjembatani lulusan memasuki dunia kerja. Evaluasi terhadap 

pelacakan lulusan mengacu pada indikator yang telah ditentukan oleh Universitas.  

Kegiatan survey ini bertujuan untuk mengetahui jenis pekerjaan, jabatan, 

jenis instansi dan waktu tunggu bagi yang belum memiliki pekrjaan sebelumnya. 

Hasil survey merupakan kegiatan monitoring sebagai feedback bagi Program Studi 

dan PPs serta Universitas untuk mengevaluasi dan perbaikan kurikulum dan juga 

pengelolaan PPs agar dapat memenuhi tuntutan kerja.  

 

1.2.Tujuan   Survey Tacer Study 

Tujuan survey pelacakan lulusan Program Pascasarjana adalah : 

a) untuk mengetahui kemampuan lulusan yang dihasilkan  

b) sebagai alat monitoring terhadap kompetensi yang ada didunia kerja  

c) Sebagai bahan evaluasi dalam mengambil kebijakan 
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BAB II 

HASIL SURVEY 

 

2.1. Pelaksanaan Survey 

Pelaksanaan survey tracer study dilakukan pada lulusan Program 

Pascasarjana Universitas Almuslim. Kegiatan ini dilakukan secara daring dengan 

google form melalui link https://tracerstudy.umuslim.ac.id/home/ . kegiatan ini 

dikoordinasi oleh lembaga unit pelaksanaan teknis (UPT) Tracer Study di tingkat 

Universitas. Pertanyaan pada survey ini sesuain denganBeberapa tahapan kegiatan, 

yaitu : perencanaan, pelaksanaan, serta pengolahan dan  penyajian hasil data 

kuesioner, yang mencakup langkah-langkah berikut: 

a. menyusun instrumen kuesioner, 

b. membagikan kuesioner, 

c. mengolah hasil data kuesioner, dan 

d. menyajikan dan melaporkan hasil data. 

 

2.2. Responden  

Jumlah responden yang mengisi kuisioner kepuasan tracer study sebanyak 21 

orang yang terdiri pengguna alumni prodi PSL sebanyak 14 orang, 4 orang alumni 

Prodi PIPS dan 3 orang Prodi AP (Gambar 1). Responden yang mengisi dilakukan 

pada alumni yang lulus Tahun 2023. 

 

 
Gambar 1. Persentase Jumlah Responden  

 
 

 
 

 
Gambar 1. Jumlah Responden per unit kerja di PPs 

PSL P IPS AP
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2.3. Hasil Survey 

Daftar pertanyaan survey Tracer study PPs Universitas Almuslim terdiri dari 

20 pertanyaan yaitu :  

1) Jelaskan status Anda saat ini ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Gambar 2.  Jumlah dan status lulusan  

 

Jumlah lulusan PPs sebanyak 21 yang mengisi kuisioner, dengan hasil yang 

sudah bekerja (full time/part time) sejumlah 95% yaitu sebanyak 20 lulusan, dan 5 

% yaitu sebanyak 1 lulusan sedang mencari kerja (Gambar 2). 

 

2) Apakah Anda telah mendapatkan pekerjaan < = 6 bulan / termasuk bekerja 

sebelum lulus? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 3.  Persentase jumlah lulusan yang sudah bekerja 

 

Jumlah lulusan PPs sebanyak 21 yang mengisi kuisioner, dengan hasil yang 

telah mendapatkan pekerjaan < = 6 bulan dan termasuk sudah bekerja sebelum lulus 
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sejumlah 95 % yaitu sebanyak 20 lulusan, dan 5 % yaitu 1 lulusan sedang mencari 

kerja (Gambar 3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4.  Lama waktu mendapatkan pekerjaan 
 

Sejumlah 6 lulusan yang mendapatkan pekerjaan dibawah 6 bulan, sebanyak 1 

lulusan yang mendapatkan pekerjaan 1 – 2 tahun dan 4 – 5 tahun. Sebanyak 12 

lulusan yang mendapatkan pekerjaan lebih dari 5 tahun (Gambar 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 5.  Rata-rata pendapatan per bulan 

 

Rata-rata pendapatan lulusan yang sudah bekerja sebanyak 5 lulusan 

memperoleh pendapatan sebesar 1 – 2 juta/bulan. Sejumlah 3 lulusan mendapatkan 

pendapatan sebesar 2 – 3 juta/bulan. Sejumlah 6 lulusan mendapatkan pendapatan 

sebesar 3 – 4 juta/bulan. Sejumlah 3 lulusan mendapatkan pendapatan sebesar 4 – 

5 juta/ bulan dan sejumlah 3 lulusan mendapatkan pendapatan sebesar lebih dari 5 

juta/bulan (Gambar 5). 



5 
 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Bireuen Aceh Utara Pidie Jaya Aceh
Tengah

Bener
Meriah

55%

5% 5% 5%

30%

80%

10%
5% 5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Instansi Pemerintah Institusi/Organisasi

Multilateral

BUMN/BUMD Organisasi non-

profit/Lembaga

Swadaya Masyarakat

3) Dimana lokasi Anda bekerja? 

Berdasarkan hasil survey keseluruhan lulusan yang sudah bekerja diketahui 

berada pada Provinsi Aceh dengan beragam Kabupaten (Gambar 6). Sejumlah 

55% bekerja pada Kabupaten Bireuen yaitu sebanyak 11 lulusan, sejumlah 5% 

bekerja di Kabupaten Aceh Utara yaitu sebanyak 1 lulusan, sejumlah 5 % bekerja 

di Kabupaten Pidie Jaya yaitu sebanyak 1 lulusan, sejumlah 5 %b bekerja di 

Kabupaten Aceh Tengah yaitu sebanyak 1 lulusan dan sejumlah 30% bekerja di 

Kabupaten Bener Meriah yaitu sebanyak 6 lulusan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 6.  Persentase lokasi Kabupaten lulusan bekerja 

 

4) Apa jenis Perusahaan/instansi/institusi tempat Anda bekerja sekarang? 

Berdasarkan hasil survey sejumlah 80% bekerja pada Instansi Pemerintah 

yaitu sebanyak 16 lulusan, sejumlah 10% bekerja pada Institusi/Organisasi 

Multilateral yaitu sebanyak 2 lulusan, sejumlah 5% bekerja pada BUMN/BUMD 

yaitu sebanyak 1 lulusan, sejumlah 5% bekerja pada Organisasi non-profit/ 

Lembaga Swadaya Masyarakat yaitu sebanyak 1 lulusan (Gambar 7). 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Gambar 7.  Persentase jenis Perusahaan/instansi/institusi lulusan bekerja  
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5) Apa nama Perusahaan/kantor tempat Anda bekerja sekarang?  

Berdasarkan hasil survey diketahui sejumlah 20 lulusan yang sudah bekerja 

mendapatkan pekerjaan di berbagai Perusahaan/Kantor seperti pada Tabel 1 berikut. 

Tabel 1. Nama Perusahaan/kantor lulusan  

No Nama Perusahaan/Kantor Jumlah  

1 UPTD SD NEGERI 3 KUALA 1 

2 UPTD SD NEGERI 17 JULI 1 

3 SD Negeri 25 Sawang 1 

4 Universitas Almuslim 2 

5 SMK Negeri 1 Gandapura 2 

6 Dinas Pendidikan dan Kebudayan Kab. Bireuen 1 

7 Dinas Kesehatan Bener Meriah 1 

8 Sekretariat Daerah Bener Meriah 1 

9 Kantor Bupati Kabupaten Bireuen 1 

10 Dinas Lingkungan Hidup dan Kehutanan Aceh 1 

11 Inspektorat Kabupaten Bener Meriah 1 

12 Puskesmas 1 

13 Dinas Pekerjaaan Umum dan Penataan Ruang 1 

14 PEMDA BIREUEN 1 

15 Dinas Pekerjaan Umum Perumahan dan Kawasan Pemukiman 1 

16 PT. Bank Mandiri 1 

17 Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Pidie Jaya 1 

18 Badan Stimulan Perumahan Swadaya 1 

 

6) Sebutkan sumber dana dalam pembiayaan kuliah ?  

Berdasarkan hasil survey sejumlah 80% sumber dana dalam pembiayan 

kuliah adalah biaya sendiri/keluarga yaitu sebanyak 16 lulusan, sejumlah 10% 

sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah beasiswa perusahaan/swasta yaitu 

sebanyak 2 lulusan, sejumlah 5% sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah 

beasiswa prestasi yaitu sebanyak 1 lulusan, sejumlah 5% sumber dana dalam 

pembiayan kuliah adalah program Barista yaitu sebanyak 1 lulusan (Gambar 8). 
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Gambar 8.  Persentase sumber dana dalam pembiayaan kuliah lulusan  

 

7) Seberapa erat hubungan bidang studi dengan pekerjaan Anda?  

Berdasarkan hasil survey sejumlah 38% hubungan sangat erat antara bidang 

studi dengan pekerjaan lulusan yaitu sebanyak 8 lulusan, sejumlah 52% hubungan 

erat antara bidang studi dengan pekerjaan lulusan yaitu sebanyak 11 lulusan, 

sejumlah 10% hubungan kurang erat antara bidang studi dengan pekerjaan lulusan 

yaitu sebanyak 2 lulusan (Gambar 9). 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Gambar 9. Persentase hubungan bidang studi dengan pekerjaan lulusan  
 

8) Tingkat Pendidikan apa yang paling tepat/sesuai untuk pekerjaan Anda saat 

ini? 

Berdasarkan hasil survey sejumlah 52% pendidikan yang paling tepat untuk 

pekerjaan lulusan adalah setingkat lebih tinggi yaitu sebanyak 11 lulusan, sejumlah 

48% pendidikan yang paling tepat untuk pekerjaan lulusan adalah pada Tingkat 

yang sama yaitu sebanyak 10 lulusan (Gambar 10). 
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Gambar 9. Persentase Tingkat Pendidikan denga n pekerjaan lulusan  

 

9) Pada saat lulus, pada Tingkat mana kompetensi di bawah ini Anda kuasai 

(A) 

 

Berdasarkan hasil survey diketahui bahwa rataan Tingkat kompetensi yang 

dikuasai lulusan pada saat lulus adalah 4,2 dengan kategori Tinggi (Tabel 2). 

Kompetensi etika diperoleh rataan 4,3 dengan kategori Tinggi. Kompetensi 

keahlian berdasarkan bidang ilmu diperoleh rataan 4,3 dengan kategori Tinggi. 

Kompetensi Bahasa Inggris diperoleh rataan 3,5 dengan kategori Sedang. 

Kompetensi penggunaan teknologi informasi diperoleh rataan 4,2 dengan kategori 

Tinggi, kompetensi komunikasi diperoleh rataan 4,4 dengan kategori Tinggi. 

Kompetensi Kerjasama tim diperoleh rataan 4,4 dengan kategori Tinggi. 

Kompetensi pengembangan diperoleh rataan 4,2 dengan kategori Tinggi.  

Tabel 2. Rataan kompetensi yang dikuasai lulusan pada saat lulus 
 

No Pertanyaan Rataan 

1 Etika 4,3 

2 Keahlian berdasarkan bidang ilmu 4,3 

3 Bahasa Inggris 3,5 
4 Penggunaan Teknologi Informasi 4,2 

5 Komunikasi 4,4 

6 Kerjasama Tim 4,4 

7 Pengembangan 4,2 

Rata-rata 4,2 
Keterangan : 1=Sangat rendah; 2= Rendah; 3= Sedang; 4=Tinggi; 5= Sangat Tinggi 
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Pada saat ini pada Tingkat mana kompetensi dibawah ini diperlukan dalam 

pekerjaan? (B) 

 

Berdasarkan hasil survey diketahui bahwa rataan Tingkat kompetensi lulusan 

yang diperlukan dalam pekerjaan pada saat lulus adalah 4,3 dengan kategori Tinggi 

(Tabel 3). Kompetensi etika diperoleh rataan 4,4 dengan kategori Tinggi. 

Kompetensi keahlian berdasarkan bidang ilmu diperoleh rataan 4,3 dengan kategori 

Tinggi. Kompetensi Bahasa Inggris diperoleh rataan 3,6 dengan kategori Tinggi. 

Kompetensi penggunaan teknologi informasi diperoleh rataan 4,4 dengan kategori 

Tinggi, kompetensi komunikasi diperoleh rataan 4,4 dengan kategori Tinggi. 

Kompetensi Kerjasama tim diperoleh rataan 4,5 dengan kategori Tinggi. 

Kompetensi pengembangan diperoleh rataan 4,3 dengan kategori Tinggi.  

Tabel 3. Rataan kompetensi lulusan yang diperlukan dalam pekerjaan  
 

No Pertanyaan Rataan 

1 Etika 4,4 

2 Keahlian berdasarkan bidang ilmu 4,3 

3 Bahasa Inggris 3,6 

4 Penggunaan Teknologi Informasi 4,4 
5 Komunikasi 4,4 

6 Kerjasama Tim 4,5 

7 Pengembangan 4,3 

Rata-rata 4,3 
Keterangan : 1=Sangat rendah; 2= Rendah; 3= Sedang; 4=Tinggi; 5= Sangat Tinggi 

 
 

10) Menurut Anda seberapa besar penekanan pada metode pembelajaran 

dibawah ini dilaksanakan di program studi anda?  

Berdasarkan hasil survey diketahui bahwa rataan penekanan pada metode 

pembelajaran di program studi lulusan adalah 2,0 dengan kategori Besar (Tabel 4). 

Perkuliahan diperoleh rataan 1,9 dengan kategori Besar. Demonstrasi diperoleh 

rataan 2,2 dengan kategori Besar. Partisipasi dalam proyek riset diperoleh rataan 

2,0 dengan kategori Besar. Praktikum diperoleh rataan 2,3 dengan kategori Besar.  

Magang diperoleh rataan 1,9 dengan kategori Besar. Kerja lapangan diperoleh 

rataan 1,8 dengan kategori Besar. Diskusi diperoleh rataan 1,6 dengan kategori 

Besar. 
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Tabel 4. Rataan penekanan pada metode pembelajaran di program 

studi lulusan 
 

No Pertanyaan Rataan 

1 Perkuliahan 1,9 
2 Demonstrasi 2,2 

3 Partisipasi dalam Proyek riset 2,0 

4 Praktikum 2,3 

5 Magang 1,9 

6 Kerja lapangan 1,8 

7 Diskusi 1,6 

Rata-rata 2,0 
Keterangan : 1=Sangat Besar; 2= Besar; 3= Cukup Besar; 4=Kurang Besar; 5= Tidak Sama 

Sekali 

 
11) Kapan Anda mulai mencari pekerjaan?  

Berdasarkan hasil survey diperoleh data bahwa seluruh lulusan yang sudah 

bekerja yaitu sebanyak 20 lulusan menjawab pada angka 3 yaitu tidak mencari 

kerja. 

12) Bagaimana Anda mencari pekerjaan tersebut? 

 
Berdasarkan hasil survey diperoleh data bahwa 90% lulusan mendapatkan 

pekerjaan menjawab melalui relasi (misalnya dosen, orangtua, saudara, teman, dll). 

Kemudian diikuti sebesar 80% menjawab mendaptkan pekerjaan memang sudah 

bekerja ditempat yang sama dengan tempat kerja semasa kuliah. Sebesar 76% 

menjawab mencari lewat internet/iklan online/milis. Sebesar 48% menjawab 

Melaui iklan di koran/majalah, brosur dan sebesar 48% juga menjawab 

menghubungi kantor kemahasiswaan/hubungan alumni. Sebesar 38% menjawab 

Membangun jejaring (network) sejak masih kuliah. Sebesar 19% menjawab 

Memperoleh informasi dari pusat/ kantor pengembangan karir fakultas/universitas. 

Sebesar 10% menjawab melamar ke perusahaan tanpa mengetahui lowongan yang 

ada. Sebesar 5% menjawab melalui penempatan kerja atau magang dan sebesar 5% 

juga menjawab dihubungi oleh Perusahaan (Gambar 10). 
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Gambar 10. Persentase bagaimana lulusan mencari pekerjaan  

 
 
13) Berapa perusahaan/instansi/institusi yang sudah anda lamar (lewat surat 

atau e-mail) sebelum anda memperoleh pekerjaan pertama?  

 
Pertanyaan ini dijawab untuk lulusan yang belum mendapatkan pekerjaan, 

berdasarkan hasil survey diketahui bahwa hanya ada satu lulusan yang belum 

mendapatkan pekerjaan. Jadi untuk jawaban nya sudah 2 perusahaan/instansi/ 

institusi yang sudah dilamar. 

 
14) Berapa banyak perusahaan/instansi/institusi yang merespon lamaran anda? 

 
Pertanyaan ini dijawab untuk lulusan yang belum mendapatkan pekerjaan, 

berdasarkan hasil survey diketahui bahwa hanya ada satu lulusan yang belum 

mendapatkan pekerjaan. Jadi untuk jawaban nya ada satu perusahaan/instansi/ 

institusi yang merespon lamaran. 

 
15) Berapa banyak perusahaan/instansi/institusi yang mengundang anda untuk 

wawancara? 

 

Pertanyaan ini dijawab untuk lulusan yang belum mendapatkan pekerjaan, 

berdasarkan hasil survey diketahui bahwa hanya ada satu luusan yang belum 

mendapatkan pekerjaan. Jadi untuk jawaban nya sebanyak satu perusahaan/ 

instansi/ institusi yang sudah mengundang untuk wawancara. 
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Pertanyaan tidak sesuai, pekerjaan saya…

Saya belum mendapatkan pekerjaan yang…

Di pekerjaan ini saya memperoleh prospek…

Saya lebih suka bekerja di area pekerjaan yang…

Saya dipromosikan ke posisi yang kurang…

Saya dapat memperoleh pendapatan yang…

Pekerjaan saya saat ini lebih…

Pekerjaan saya saat ini lebih menarik

Pekerjaan saya saat ini lebih memungkinkan…

Pekerjaan saya saat ini lokasinya lebih dekat…

Pekerjaan saya saat ini dapat lebih menjamin…

Pada awal meniti karir ini, saya harus…

lainnya

16) Menurut anda pekerjaan anda saat ini tidak sesuai dengan : Pendidikan 

anda, mengapa anda mengambilnya? Jawaban lebih dari satu.  

 
Berdasarkan hasil survey alasan lulusan mengambil Pendidikan, apakah 

sesuai dengan pekerjaan diperoleh data bahwa 90% lulusan menjawab di pekerjaan 

ini memperoleh prospek karir yang baik. Sebesar 90% juga lulusan menjawab dapat 

memperoleh pendapatan yang lebih tinggi dipekerjaan ini. Kemudian diikuti 

sebesar 62% lulusan menjawab Pertanyaan tidak sesuai, pekerjaan sekarang sudah 

sesuai dengan pendidikan saya. Sebesar 62% juga lulusan menjawab Pekerjaan saat 

ini lebih aman/terjamin/secure. Sebesar 57% lulusan menjawab Pekerjaan saat ini 

dapat lebih menjamin kebutuhan keluarga. Sebesar 10% menjawab Pada awal 

meniti karir ini, harus menerima pekerjaan yang tidak berhubungan dengan 

pendidikan. Sebesar 10% juga menjawab lainnya. Sebesar 5% menjawab lebih suka 

bekerja di area pekerjaan yang tidak ada hubungannya dengan pendidikan. Sebesar 

5% juga Pekerjaan saat ini lebih memungkinkan mengambil pekerjaan 

tambahan/jadwal yang fleksibel, dll dan sebesar 5% juga menjawab Pekerjaan saya 

saat ini lokasinya lebih dekat dari rumah saya (Gambar 11). 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
Gambar 11. Persentase alasan mengambil Pendidikan dengan pekerjaan saat ini  
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BAB III 

PENUTUP 

 

 

 

3.1. Kesimpulan 

1) Lulusan yang sudah bekerja (full time/part time) sejumlah 95%, dan 5 % 

sedang mencari kerja. 

2) Lulusan yang telah mendapatkan pekerjaan < = 6 bulan dan termasuk sudah 

bekerja sebelum lulus sejumlah 95 %, dan 5 % sedang mencari kerja. 

Sejumlah 1 lulusan yang mendapatkan pekerjaan 1 – 2 tahun dan 4 – 5 tahun. 

Sebanyak 12 lulusan yang mendapatkan pekerjaan lebih dari 5 tahun.  

3) Sejumlah 55% bekerja pada Kabupaten Bireuen, sejumlah 5% bekerja di 

Kabupaten Aceh Utara, sejumlah 5 % bekerja di Kabupaten Pidie Jaya, 

sejumlah 5 %  bekerja di Kabupaten Aceh Tengah dan sejumlah 30% bekerja 

di Kabupaten Bener Meriah. 

4) Sejumlah 80% bekerja pada Instansi Pemerintah, sejumlah 10% bekerja pada 

Institusi/Organisasi Multilateral, sejumlah 5% bekerja pada BUMN/BUMD, 

sejumlah 5% bekerja pada Organisasi non-profit/ Lembaga Swadaya 

Masyarakat. 

5) Sejumlah 80% sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah biaya 

sendiri/keluarga, sejumlah 10% sumber dana dalam pembiayan kuliah adalah 

beasiswa perusahaan/swasta, sejumlah 5% sumber dana dalam pembiayan 

kuliah adalah beasiswa prestasi, sejumlah 5% sumber dana dalam pembiayan 

kuliah adalah program Barista. 

6) Sejumlah 38% hubungan sangat erat antara bidang studi dengan pekerjaan 

lulusan, sejumlah 52% hubungan erat antara bidang studi dengan pekerjaan 

lulusan, sejumlah 10% hubungan kurang erat antara bidang studi dengan 

pekerjaan lulusan. 

7) Sejumlah 52% pendidikan yang paling tepat untuk pekerjaan lulusan adalah 

setingkat lebih tinggi, sejumlah 48% pendidikan yang paling tepat untuk 

pekerjaan lulusan adalah pada Tingkat yang sama. 

8) Tingkat kompetensi yang dikuasai lulusan pada saat lulus adalah 4,2 dengan 

kategori Tinggi. 



14 
 

9) Penekanan pada metode pembelajaran di program studi lulusan adalah 2,0 

dengan kategori Besar. 

10) Seluruh lulusan yang sudah bekerja menjawab pada angka 3 yaitu tidak 

mencari kerja. 

 

3.2. Rencana Tindak lanjut 

1) Pelatihan peningkatan Bahasa Inggris 

2) Peningkatan perkuliahan demonstrasi  

3) Peningkatan partisipasi terhadap proyek dosen  


